

# Dt kapitola 31.

[1] Mojžíš šel a vyhlásil celému Izraeli tato slova. [2] Řekl jim: "Je mi dnes sto dvacet let, nemohu již vycházet ani vcházet, a Hospodin mi řekl: Nepřeješ tento Jordán. [3] Hospodin, tvůj Bůh, půjde před tebou, vyhladí před tebou ony pronárody a ty si je podrobíš. Jozue, ten půjde před tebou, jak mluvil Hospodin. [4] Hospodin s nimi naloží, jako naložil se Síchonem a Ógem, emorejskými králi, které vyhladil, a s jejich zemí. [5] Hospodin vám je vydá a naložíte s nimi zcela podle příkazu, který jsem vám dal. [6] Buďte rozhodní a udatní, nebojte se a nemějte z nich strach, neboť sám Hospodin, tvůj Bůh, jde s tebou, nenechá tě klesnout a neopustí tě." [7] Mojžíš zavolal Jozua a řekl mu v přítomnosti celého Izraele: "Buď rozhodný a udatný, neboť ty vejdeš s tímto lidem do země, kterou Hospodin přísahal dát jejich otcům. Ty jim ji předáš do dědictví. [8] Sám Hospodin půjde před tebou, bude s tebou, nenechá tě klesnout a neopustí tě; neboj se a neděs." [9] I napsal Mojžíš tento zákon a předal jej kněžím, Lévióvcům, kteří nosili schránu Hospodinovy smlouvy, i všem izraelským starším. [10] Mojžíš jim přikázal: "Každého sedmého roku, v roce určeném k promíjení dluhu, o slavnosti stánků, [11] až přijde celý Izrael, aby se ukázal před tváří Hospodina, tvého Boha, na místě, které si vyvolí, budeš předčítat tento zákon před celým Izraelem, aby jej slyšeli. [12] Shromáždí lid, muže i ženy a děti i hosta, který žije v tvých branách, aby slyšeli a učili se bát Hospodina, vašeho Boha, a bedlivě dodržovali všechna slova tohoto zákona. [13] Též jejich synové, kteří ho ještě neznají, ať poslouchají a učí se bát Hospodina, vašeho Boha, po všechny dny, co budete žít v zemi, do níž přejdete přes Jordán, abyste ji obsadili." [14] Hospodin řekl Mojžíšovi: "Hle, přiblížily se dny tvé smrti. Povol Jozua a postavte se do stanu setkávání a já mu dám příkaz." Šel tedy Mojžíš s Jozuem a postavili se do stanu setkávání. [15] I ukázal se Hospodin ve stanu v oblakovém sloupu. Oblakový sloup stál nad vchodem do stanu. [16] Hospodin řekl Mojžíšovi: "Hle, ty ulehneš ke svým otcům a tento lid povstane a bude smilnit s cizími bohy země, do níž vstupuje, opustí mě a poruší mou smlouvu, kterou jsem s ním uzavřel. [17] V onen den vzplane proti němu můj hněv. Opustím jej a skryji před nimi svou tvář. Bude za pokrm svým nepřátelům a stihne ho mnohé zlo a soužení. V onen den řekne: Zdali mě nestihlo toto zlo proto, že můj Bůh není uprostřed nás? [18] A já onoho dne skryji nadobro svou tvář pro všechno to zlo, jehož se dopustil, když se obrátil k jiným bohům. [19] Nyní si tedy napište tuto píseň. Uč jí syny Izraele, vlož jim ji do úst, aby byla tato píseň mým svědkem proti synům Izraele. [20] Já ho totiž uvedu do té země, oplývající mlékem a medem, kterou jsem přísazně slíbil jeho otcům, ale on bude jíst, nasýtí se a ztuční a obrátí se k jiným bohům. Jim bude sloužit, mne zneváží a mou smlouvu zruší. [21] Až pak na něj dolehne mnohé zlo a soužení, bude tato píseň, jež neupadne v zapomenutí v ústech jeho potomstva, vypovídat proti němu jako svědek. Znáš výtvy jeho mysli, vím, co udělá dnes, ještě dřív, než ho uvedu do země, kterou jsem mu přísazně slíbil. [22] Mojžíš tedy onoho dne napsal tu píseň a učil jí Izraelce. [23] Hospodin pak přikázal Jozuovi, synu Núnovu, a řekl: "Buď rozhodný a udatný, neboť ty uvedeš syny Izraele do země, kterou jsem jim přísazně slíbil, a já budu s tebou." [24] Když Mojžíš dokončil zápis slov tohoto zákona do knihy, [25] přikázal Lévióvcům nosícím schránu Hospodinovy smlouvy: [26] "Vezměte knihu tohoto zákona a uložte ji po straně schrány smlouvy Hospodina, vašeho Boha. Tam bude proti tobě svědkem. [27] Vždyť já znám tvou vzdorovitost a tvou tvrdou šíji: Hle, už dnes, kdy ještě mezi vámi žiji, vzdorujete Hospodinu; tím spíše po mé smrti! [28] Svolte ke mně všechny starší svých kmenů a své správce. Chci před nimi vyhlásit tato slova a dovolat se proti nim svědectví nebes i země. [29] Víím, že po mé smrti zabfnete do zkázy a sejdete z cesty, kterou jsem vám přikázal. V posledních dnech vás potká zlo, protože jste páchali to, co je zlo v Hospodinových očích, a uráželi ho dílem svých rukou." [30] Nato Mojžíš vyhlásil před celým shromážděním Izraele slova této písně až do konce.